

“三结三定”共战疫情 虹口区区委下沉百名党员增援江湾



虹口区区委下沉百名党员增援江湾

□记者 吴怡敏

疫情就是命令,防控就是责任,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。2月1日以来,虹口区区委下沉增援江湾镇街道的100名党员干

部实现了全覆盖辖区“三结三定”居民区和单位。2月1日,区支援力量报到后,街道疫情作战指挥部科学合理统筹,按照战时“九项”制度,通过“条块结对定点、联络结盟定责、党群结队定事”,与区支援力量临时支部一起制定“三结三定”疫情防控制度,倡议党员做“决策部署的最快响应者、联防联控的带头参与者、防护措施的坚定执行者、防控知识的主动传播者、基层群众的贴心守护者”,把共抗疫情作为“践行初心、担当使命”的“主战场”,把深化区支援力量与社区党员共驻共建互动作为“主抓手”,充分调动各方力量和资源,将党支部的战斗堡垒筑牢在防疫一线、党员的先锋模范作用发挥在防疫一线。

接口罩预约登记指令后,下沉增援居民

区的区教育系统的同志全员到岗,准时准点到达辖区34个居委口罩预约登记一线,跟居民区的工作人员一起,精准梳理数据、精细布置场地、精心模拟现场,分区域进行快速登记。“有困难及时和我们说,我们一定帮助协调解决。”简单的话语却铿锵有力,给任务重、压力大的基层防控战线上的社区工作者们吃了一个“定心丸”。

在江湾镇辖区34个居民区,区支援力量党员干部,排定联防联控值班表,带头分楼包干,将小区内的电梯、入户大门、楼梯扶手消毒作为每日“打卡”项目认真完成,有效缓解了结对社区人手不足的问题。同时,与社区工作人员一道,向居民发放《疫情防控指南》,提高居民对疫情防控的认知,引导居民积极乐观面对疫情。

共筑战疫结界 江湾“两新”组织在行动

当前,新型冠状病毒肺炎疫情防控工作正处于关键时期,在江湾镇街道党工委、办事处的正确领导和具体部署下,“两新”党组织纷纷行动起来,坚决落实街道九项“战时”制度,积极参与,全力配合,用实际行动共同筑起江湾战疫的红色结界。

街道“两新”组织的50多位党员在街道党建服务中心的召集下,迅速加入到疫情防控中。线上积极排摸企业的返沪人员情况并及时反馈,并向企业党员转发街道《给居民朋友的一封信》《关于落实疫情防控工作中发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的工作方案》;线下积极承担社会责任,做好企业自身防控的同时,主动参与社区防控。

上海粤海大酒店党支部。酒店面对订单取消、员工短缺、内耗严重等种种压力,党支部牵头制定《上粤疫情防控措施》,要求对所有进店客人进行体温测量,所有酒店员工每日上岗前都进行体温测量,每日2次对酒店的中央空调风柜系统进行消毒,每日对客房、公共区域、宿舍和电梯等设施进行消毒,每日梳理汇总有无敏感地区客人入住。自疫情发生以来,党支部书记徐彬每天都在工作第一线,统筹指挥防疫工作,支部党员勇挑重担,冲锋在防疫工作最前线。

上海银建出租汽车有限公司党总支。公司总经理兼党总支书记田东升召集班子成员召开工作部署会,在面对此次战疫期间的春运保障、疫情防控、动态排摸时这样说:白天,小小车厢是我们的主战场,为防控疫情筑一道防线!夜晚,机场火车站是我们的主战场,巡视调度护客人一方平安!这场战役,众志成城,坚持到底,一个都不能倒!

上海银康老年公寓党支部。党支部书记施新华第一时间指导银康公共传媒部在公众号上推送疫情相关信息,做好疫情防控的正向引导、正面宣传。通过成立防控领导小组,发布《春节温馨提示》,在门口设置手部消毒处,红外体温测量仪等防疫措施。同时明确从1月24日起暂停探视管理,尽可能减少机构内人员流动,回沪护理人员自行隔离14天后才能上岗。

上海铁岳有限公司党支部。铁岳支部书记孙美莲在节假日期间积极响应社区居委号召,作为社区志愿者,主动请缨参与街道安汾居民区的防控排摸工作。她说:“社区干部都在连续加班,挨家挨户上门排摸,那么辛苦,我是党员,我更要站出来。”(社区党建办)

一堂“隔空”不“隔责”的微党课

为贯彻落实街道防疫战时指挥部对园区(楼宇)疫情防控工作的要求,切实达到“指导企业加强疫情防控,督促企业落实主体责任,服务保障企业生产经营”的工作目标,帮助园区(楼宇)加快疫情防控政策宣传,街道对照企业疫情防控工作清单,指导企业细化落实各项防控措施,切实做到“全覆盖排查、全方位劝阻、全要素防控”,确保疫情防控排查到位、责任到位、措施到位,帮助园区(楼宇)在疫情稳控后顺利复工复产。

2月7日,江湾镇街道社区党建办、社区发展办为辖区“两新”组织和区域化党建单位,策划了一堂特殊的线上微党课。

在街道社区党建服务中心的书记工作室里,江湾市场监督管理江湾所党支部书记李军、街道社区卫生服务中心党支部书记金雯瑜,分别为大家进行《回沪人员的申报和企业复工等注意事项》《办公场所如何做好个人防护》为主要内容的党课宣讲。



两位书记倡议:企业切实履行疫情防控主体责任,守牢自己的门,管好自己的人,全面掌握企业员工假日外出情况,做好来沪员工健康信息登记和管理等工作;企业认真做好复工后的疫情防控,建立健全企业疫情防控工作方案,加强对员工食堂、电梯间、会议室等人员密集场所的通风、消毒,停办大型会议活动等。

虹口市场监管局一级主办袁国盛、江湾城管中队党小组长奚文灏,作为区支援力量下沉到街道,分享了近期与街道职能科室一起对园区(楼宇)、沿街商铺进行登记排摸中遇到的个性和共性问题,通过事例的讲述,让大家了解疫情防控的知识、来沪注意事项、申报备案登记的流程、企业在疫情防控工作中的重点注意事项。

原本计划30分钟的微党课,在互动交流环节出现了严重“拖堂”,学员问得起劲,四位老师一一作了解答,还频频旁征博引,不断用图片和数据与大家交流。

参与在线听课的党员分别来自江湾辖区内的4个楼宇4个园区25个党支部,总计近200余名党员。大家在群里认真收听,积极提问,一致表示要把疫情防控作为当前最重要、最紧迫的任务来抓,坚决打赢疫情防控阻击战。

(社区党建办)

楼宇(园区)防疫“冷酷到底”

楼宇(园区)再大,没有我们丈量不到的土地,企业再多,没有我们排查不到的角落,市场监管局、城管执法中队、社区发展办公室携手并进、齐心协力、众志成城。为应对即将到来的部分企事业单位复工的现状,街道疫情作战指挥部高度重视楼宇(园区)的疫情防控排摸工作,要求职能科室与区支援力量团结一心,通过分片包干指导,全面开展排摸、有序管理。

脚步要快,才能让情况更“清楚”。对辖区的楼宇、楼宇(园区)进行“地毯式”排查,严格执行“四进”巡查巡检机制,即“进厂门、进车间、进仓库、进宿舍”巡查巡检,分别走访中图蓝桥、联合数字、1876老站创意园

区,元和投资大厦等江湾辖区内22处楼宇(园区)、沿街商铺,检查有无企业提前复工,监督进出登记和消毒措施是否到位。

嘴巴要勤,才能让企业更“清醒”。排摸走访中,重点告知企业不得早于2月9日24时复工,劝阻31家企业暂停营业,发放《健康状况信息登记表》452份,向楼宇(园区)内企业张贴《告知单》146份,告知楼宇(园区)的无关人员不得入内。通过每日电话联系企业主,提醒不得提前擅自开工,做到不漏一天、不漏一人。

眼睛要尖,才能让信息更“及时”。对于沿街商铺和居民区,以万安路为界划分南北片,由市场监管局和城管队建立南北片巡察队,以四经普数据为指引,以现场发现为辅



楼宇(园区)防疫

助,在南北片区开展街面小区巡察。并组建专项督查组,针对不听劝阻坚决开(复)工企业开展攻坚。

(社区党建办)

真情守护辖区安全 区域化党建单位在行动

责任重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。当前,疫情防控工作正处于关键时期,市北燃气公司作为江湾镇街道区域化党建单位,积极响应街道疫情战时指挥部的号召,发挥战斗堡垒作用,挺身而出、扎实工作,与街道上下共同坚守在自己的岗位,全力以赴,让党旗在防控疫情斗争的一线高高飘扬。

积极应对,迅速进入“战备”状态。市北燃气公司积极响应号召,及时部署落实,建立了公司的应急处理联动机制,确保燃气供应,做到重点岗位24小时值班值守,24小时为市民提供人工咨询、燃气报修等服务;同时组建专业应急抢修队伍,备齐相应的口罩、防护服、消毒设施和抢修设备、材料、工具、车辆等专业设备,时刻准备应对可能出现的突发情况。

枕戈待旦,随时随到为居民服务。疫情爆发后的一天,某小区发生燃气泄漏,抢修人员到场检测发现,该用户家中燃气管道存在泄漏情况,立刻采取临时保护措施,暂时堵住泄漏点。但是该用户家中为新装修,厨房空间比较狭小,吊顶、橱柜将燃气管道封闭,给检测和维修带来了很大困难。抢修人员将情况告知用户,在获得理解和认可后进行彻底维修,清除隐患。

全力服务,以责任心守护安全。疫情爆发后的某个清晨,市北燃气公司突然接到来电,应急队伍立刻出动来到小区现场,由于疫情管控的需要,大楼的居民都在家进行自我隔离,市北燃气公司启动应急预案,全员全副武装,做好隔离措施。经过近五个半小时的不懈努力和奋战,排除燃气安全隐患,但由于管道带电问题电力公司还在排查,市北燃气公司继续留在现场等待。直到彻底整改完毕后,在挨家挨户的安全检测确认没有异常后才离开现场。(社区党建办)

齐心协力 合力抗疫

么冷的天,我特地买来了这台全新的取暖器捐赠给社区,让你们暖和暖和,我也表达一份心意。”

其实,在这次疫情防控保卫战中,这已经不是郭文俊第一次爱心捐赠了。在疫情防控初期,郭文俊就向物业公司捐赠了消毒喷雾器,帮助物业人员对小区进行消毒杀菌,还给志愿者送矿泉水、电暖手袋。

他还将家中的口罩送到居委,捐给在社区一线奔波的居委干部。他对居委干部说:“感谢你们不顾危险,奋战在社区疫情防控一线,你们的所作所为,我们都看在眼里,深受感动。向你们致敬!”

不仅如此,郭文俊还在自己的小区内报名参加志愿活动,参与值勤,亲自为守护自己小区的平安之门出一份力。

虽然因为疫情防控的需要,我们不得已拉开了彼此间的物理空间,恰恰也正是这场

疫情,让我们拉近了人与人之间的心的距离,爱在社区流淌。

突如其来的疫情,改变了这个春节里人们原有的生活轨迹。对于年轻人或能随时掌握最新信息的家庭来说,可以根据相关防控要求,及时做好安全防护。可对那些孤寡老人、独居老人来说,在疫情面前便显得有些手足无措。

新南二居民区党总支协同上海新文创地产投资管理有限公司党支部在疫情期间为辖区内孤老提供1876农庄内的爱心有机蔬菜,并每周为孤寡老人送蔬菜上门。

并贴心提醒老人们近期一定要注意防寒保暖,保重身体。嘱咐他们尽量居家不外出,生活上有需要可寻求社区的帮助,一定要提高防范意识,加强自我防护。隔离疫情,不隔人心,此次活动受到社区老人们的一致点赞。(社区党建办)



疫情无情人有情

爱是什么?有的人说爱是陪伴,有的人说爱是理解,有的人说爱是包容,有的人说爱是付出。在这疫情防控的关键时期,有些人却能拿出毫不犹豫的割舍。

近日,公安街11弄2号401室居民郭文俊,将自己的轿车停在设在虹教小区大门口的志愿者服务点暨疫情防控工作登记点,他从车上搬下了一台取暖器,对正在值勤的工作人员和志愿者说:“你们辛苦了,谢谢你们为了我们居民的安全,夜以继日的守护。这